  Краткосрочный план 
	Предмет: математика
	Школа: КГУ «СШ № 4 им. М. Маметовой» отдела образования акимата Фёдоровского района.


	Дата:
	Ф.И.О. учитель: Салыкова Алла Ермекпаевна

	Класс:   1                                         
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:


	Сквозная тема 
	Путешествие.



	Раздел долгосрочного плана.(3С)
	Равенства и неравенства. Уравнения.

	Тема урока 2.1
	 Буквенные выражения.

	Цели обучения

	1.2.1.1. Составлять, читать,  записывать  и распознавать числовые и буквенные 

выражения. 

1.2.1.2. Находить значения буквенного выражения в одно действие при заданном значении буквы. 
1.2.1.3. Представлять и применять в виде буквенного равенства связи между сложением и вычитанием: а+b=с, c–a=b, c- b=а. 
1.2.1.4. Представлять в виде буквенного равенства свойства 0 при сложении и вычитании: a+0=a; a-0=a. 
1.2.1.5. Сравнивать буквенные, числовые выражения без скобок.  

	  Цели урока


	Все  учащиеся смогут : 
- Составлять, читать,  записывать  и распознавать числовые и буквенные 

выражения 

- Находить значения буквенного выражения в одно действие при заданном значении буквы. 

- Представлять и применять в виде буквенного равенства связи между сложением и вычитанием: а+b=с, c–a=b, c- b=a. 

-Представлять в виде буквенного равенства свойства 0 при сложении и вычитании: a+0=a; a-0=a 

-Сравнивать буквенные, числовые выражения без скобок.  
Большинство учащихся смогут: находить значения буквенного выражения с большим значением и использованием действия вычитания.
Некоторые учащиеся смогут: самостоятельно догадаться и объяснить смысл математических свойств, представленные в виде буквенных выражений

	Критерии успеха
	Составляет, читает,  записывает  и распознаёт числовые и буквенные 

выражения. 

 Находит значения буквенного выражения в одно действие при заданном значении буквы. 

Представляет и применяет в виде буквенного равенства связи между сложением и вычитанием: а+b=с, c–a=b, c- b=а. 

Представляет в виде буквенного равенства свойства 0 при сложении и вычитании: a+0=a; a-0=a. 

Сравнивает буквенные, числовые выражения без скобок.  
 Произносит  на  англ «Travel» и каз.яз «саяхат» слово  «путешествие»

	Языковые цели


	Учащиеся могут: сравнивать числа  и величины и объяснять,как они представляют равенства и неравенства. 
• то же самое/одинаково, то же самое значение, столько же,  равно, равенство • другое значение/неодинаково, разное, не равно, неравенство 

	
	Ключевые слова, фразы: 

• то же самое/одинаково, то же самое значение, столько же,  равно, равенство • другое значение/неодинаково, разное, не равно, неравенство
буквенные ,числовые выражения 

	
	Стиль языка, подходящий для диалога/письма в классе:

……это буквенное выражение  или числовое ? 
- назовите компоненты  арифметических действий.

	Привитие ценностей .
	 Ценности, основанные на национальной идее  «Мәңғілік ел» казахстанский патриотизм  и гражданская ответственность,умение слушать ,уважать общество, взаимопомощь.

	Межпредметная связь
	Познание мира,  обучение грамоте.

	Предыдущее обучение


	Равенства и неравенства.

	ИКТ 
	ИКТ на уроке применялось некоторыми учащимися.

	

Ход урока

	Этапы урока
	Планируемые действия


	Ресурсы



	1.Начало урока
Психологический настрой
Актуализация ЗУН.
2.Середина урока

3.Конец урока.

Итог. Рефлексия.


	 Доброе утро, солнцу и птицам!
Доброе утро приветливым лицам!

И каждый становится добрым и светлым.

Пусть доброе утро длится до вечера!
- Что мы делаем на уроке математики? (считаем, решаем)
К, ФО. Прием «Чистая доска»

(знаки, компоненты действий)  +  - =  (объясняют, что они означают и после объяснения удаляются с доски.
 Стартер «Математический диктант»
1. Сумма чисел 8 и 2? (10)

2. Разность чисел 10 и 5? (5)

3. 1 слагаемое 40, второе слагаемое 20, найти значение суммы. (60)

4. Уменьшаемое 60, вычитаемое 30, найти значение разности. (30)

5. К 15 прибавить 5. (20)

Давайте составим критерии успеха. 
1. Выполнить все 5 заданий верно.

2. Писать красиво, без исправлений.

3. Записать не просто ответы, а полностью выражения.

- Что значит «записать выражения»? (записать полностью пример).

(Пишут на листах в клетку числовые выражения с ответами. 

1 ученик работает с обратной стороны доски)
ФО   Взаимопроверка с образцом и по критериям. (Оценка «Солнышко»)

 Деление на группы.  (на стульчике каждого ученика стикер со знаками  +,- и =                       
   Г, ФО «Расшифруй слово»

- Это не просто математический диктант, а шифр.

-В группе выпишите все ответы математического диктанта.

- Каждое число это зашифрованная буква.

10-и, 5-Н, 60-с, 30-ь, 20-л

- Чтобы разгадать слово вам нужно поставить эти числа в порядке возрастания, и вы получите слово.

- Что это за слово? (Нильс)
- Кто это? Что вы о нем знаете и на каком уроке мы с вами говорили о нем? Чем он занимался? На чем он путешествовал? (Толстые и тонкие вопросы)
Физминутка
Сообщение темы и целеполагание.
- Из чего мы составили слово «Нильс»? (из букв)

- Так вот ребята, хочу вам сообщить, что в математике мы будем тоже изучать буквы, а точнее буквенные выражения. Математические выражения бывают не только числовыми, но и буквенными.

- Тема нашего урока так и звучит «Буквенные выражения».

- Какие цели вы хотели бы поставить на этот урок?

- Чтобы достичь этих целей мы отправимся в путешествие с Нильсом.

- Как же будет по-казахски и по-английски эти слова? (саяхат, travel)(Задание 2 учащимся дано  найти в словаре данные слова и еще 2    интернете данные слова)
- Прежде чем нам отправиться в это необычное математическое путешествие и узнать чем же отличаются буквенные и числовые выражения, думаю нужно собраться.
- Я предлагаю вам взять алфавит, но не русский, не казахский и не английский, а латинский. Потому что именно его используют в математике. 

- Я  познакомлю вас с наиболее часто встречающимися буквами, а вы дома их подучите. 
Г, ФО «Бельчонок Тирле»

На пути нам повстречался старый друг бельчонок Тирле. 

Раздели выражения на числовые и буквенные. Приклей их на разных листах. Числовые- на белых, а буквенные- на цветных. Что вы сейчас делаете?  Заметили  ли Вы в этом  задание что-нибудь особенное?
Дескриптор.

-Рассматривать карточки с числовыми и буквенными выражениями.
-Разделить и приклеить на листы А4

-Сравнить выражения.

 (ФО) Критерии успеха:
1. Приклеить верно на двух листах.

 Проверьте друг друга по образцу и поставьте оценку «Солнышко». 
К, ФО «Лис Смирре»
Ну, а теперь мы повстречали лиса Смирре. Он украл гусей и не освободит, пока мы не догадаемся, что означают эти буквенные выражения:а+0=а и а-0=а. а+b=с, c–a=b, c- b=а.
ФО После каждого освобожденного гуся три хлопка, если верно прочитано выражение и объясняет смысл буквенного выражения.
П и Г, ФО «Гном» 
Встретили мы гнома. Гном - волшебник. Он раскрыл нам одну тайну, один секрет. Если в выражении вместо буквы поставить число, то получим числовое значение и узнаем секретный код от замка, что висит на сундуке. А в том сундуке храниться секретный рецепт, как вырасти сильным и здоровым.  А вы ребята знаете? Обсудите в группе. Ответы детей. А Нильсу так хочется вырасти именно сильным и здоровым. Поможем Нильсу?

(П)Сейчас, работая в парах, вам нужно вместо буквы у подставить указанное число в это буквенное выражение, а ответ записать в табличку, которую я сейчас раздам. Так мы и выясним секретный код
 Прилетели домой и открываем сундук при помощи кода. Открылся, а в нем рецепт. Раздаю всем памятки о правильном питании и образе жизни. (Читают и знакомятся с текстом)
 ФО(раскрась  светофор )
Встретили родители Нильса. Что узнали нового? С кем познакомились ?
- Какие цели ставили?

- Достигли ли?                     Стратегия   «Мишень» [image: image1.jpg]Hactpoervte. TpyAHOCTb. BaxHOCTb.

.
.omuquoe . Pl e crpasunnes
@ oo @ T @ i

e sca O
ot () morlymoramo He aHaio





	Учебник.               
Слайд
Классная доска.

Знаки + - =

Раздаточный материал.

Слайд

Слайд

Ребус. «Расшифруй слово»
Видео . Фрагмент мультфильма.
Слайд

Словари. Телефоны.
(интернет)
Карточки.
Слайд

Листы А4 белый и цветной.
Смайлики солнышко

     Памятки. 

Слайд. 



	Дополнительная информация

	Дифференциация - как вы планируете больше поддерживать учащихся? Как вы планируете стимулировать более способных учащихся?
	Оценивание - как вы планируете проверить приобретенные знания учащихся?


	Междисциплинарные связи
Проверка здоровья и безопасности
ИКТ
Связи с ценностями



	-групповая работа
-работа в парах

-индивидуальная работа

	ФО. Прием «Чистая доска»

ФО «Расшифруй слово»

- ФО «Бельчонок Тирле»

ФО «Гном»

ФО «Лис Смирре»


	- Познание мира,  обучение грамоте.
- использование мультимедийного комплекса.

-Ценности, основанные на национальной идее  «Мәңғілік ел» казахстанский патриотизм  и гражданская ответственность,умение слушать ,уважать общество, взаимопомощь.
-физминутка



